

# 全国跨区域校园巡回招聘会在南京举办 往届生也来抢饭碗:说多了都是泪

昨天,由人社部组织的首届全国跨区域校园巡回首场招聘会,在南京举办。据了解,本次招聘会共222家用人单位提供1261个招聘职位,需求量近6000人。其中不少招聘单位相当“高端大气”,门槛也高,非211、985高校毕业生不要。截至昨天中午,短短三小时共5000多人进场“抢”工作,其中还有不少往届生,场面相当火爆。记者观察发现,不少毕业生还是青睐大城市的国企岗位。

现代快报记者 余乐



这次招聘会,3小时有5000多人进场 现代快报记者 邱稚真 摄

## 才市分析

### 吃香的专业:机械、建筑、医学等

人社部在本月举办“部分大中城市联合招聘高校毕业生春季专场”,昨天是首场活动,地点设在南京人才大厦,共222家用人单位参展,提供1261个招聘职位,需求5919人。在众多参展单位中,不仅有中电熊猫、栖霞建设集团、擎天科技等98家南京本地知名单位,还有来自北京、沈阳、哈尔滨等14个城市组织的

124家知名单位参会,如北京城建集团、公牛集团、美的冰箱等。这些“高大上”的单位,急需哪方面的人才?南京市人才服务中心市场发展部副部长杨本荪告诉现代快报记者,机械类、建筑类、电子电气、医学类、营销类五类职位需求量最大。一些企业特别青睐有三至五年工作经验的人才。



外省单位来了不少

### 吃香的单位:国企和事业单位

去年号称“史上最难就业季”,杨本荪告诉记者,“今年的就业形势比去年更严峻。”据统计,2014届高校毕业生共54.1万人,比去年多了9000人。在去年年底举办的2014首场毕业生供需洽谈会上,5.1万毕业生争抢4万个岗位,竞争相当激烈。“再加上去年就业很难,今天还来了不少往届毕业生抢饭碗。”“我们只要南大和南医大的毕业生。”一家湖北荆州的医院负责人说,他们是三甲医院,单位对人才招聘有

明确要求。待遇如何?“硕士医师年薪七八万,博士有住房补贴。”她说,至于985高校本科毕业生,也能应聘,就是没有编制,年薪在五六万。记者发现,不少企事业单位的招聘要求中都注明“仅限985或211高校毕业生”“限一本及二本以上”等字眼。从薪酬水平来看,应届毕业生单位提供的月薪一般在2000-2500元。“基本与去年持平。”杨本荪告诉记者,最吃香的单位,还要数大中城市的国企和事业单位。



招聘人员介绍岗位情况

## 关注

### 招聘会上到底谈不谈薪资?

如何谈薪资,不少高校老师纷纷支招。“如果是事业单位,建议薪资少谈。这类单位一般工资固定,谈了也是白谈。”一名老师说,但如果是相中的企业,最好开门见山提出薪资要求,“应聘的人这么多,不要浪费彼此时间。”

## 链接

### 大中城市联合招聘上网查询相关信息

3月1日-31日,“部分大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动”期间,高校毕业生可登录中国国家人才网(www.newjobs.com.cn)“部分大中城市联合招聘高校毕业生专场活动网络平台”,查询了解活动安排和招聘信息,全国公共招聘网(www.cjob.gov.cn)、中国人力资源市场网(www.chrw.gov.cn)也将同步发布信息。

## 今年南京将采购2300多辆公交车,青奥前优化火车站周边公交线网 27路、游4路将延伸到南京南站

昨天,南京市公交乘客委员会的27名委员分成3组,在南京火车站、南京南站、中央门长途汽车站开展学雷锋义务导乘活动,同时对三大窗口地区的公交线路、站台设施、指引标志等情况,进行百名乘客问卷调查。市客管处副处长刘正直表示,青奥会前,这几个区域的公交线网将进行较大力度的优化调整,进一步方便市民出行。

### 乘客指出3大问题

通过导乘活动以及问卷调查,乘客委员们发现,这三大窗口地区的问题主要集中在三个方面:导乘标志严重匮乏,线网还需要进一步优化,站台遮阳挡雨设施需要加强。针对乘客提出的问题,现代快报记者采访了南京市客管处分管公交的刘正直副处长,他表示,青奥会前,这三大窗口地区公交线网将进行较大幅度优化调整,市民很快就能感受到“变脸”带来的方便。

### 优化三大窗口地区线网

刘正直透露,今年南京将采购2300多辆公交车,对南京南站等地区的公交运力将进一步补强,增加配车、缩短发车间隔。

青奥会前,还将调整、优化一部分线路进驻南京南站,随着宏运大道到南京南站的道路打通,27路公交车将从左邻右里延伸到南京南站,这是直达新街口的线路。此外,游4线公交目前暂时停在惠民大道上,影响交通,计划缩至古平岗,另一头也延伸到南京南站。南京火车站东、西侧的公交场站确实太过拥挤,随着计划中6月份中央门长途客运站搬迁,以及小红山客运站及公交场站的启用,目前在黄家圩路口西侧的公交场站也将退出来搬迁过去,火车站东、西两侧公交场站都将有一些公交线路调整过去,小红山公交场站估计将容纳7-8条公交线,中央门长途客运站附近的公交线网也将同时进行优化。

对于公交场站以及站台上挡雨遮阳设施不足的问题,刘正直表示,公交场站公司计划今年对三中路、河西部分道路的站台设施进行改造,不过,由于资金有限,这一块问题的解决还需要一个过程,需要进一步投入资金。他还表示,对于郊区发车间隔超过半小时的班线,计划今后在站牌上注明发车时间,进一步方便市民候车。

现代快报记者 鲍铭东

## 所有渣土运输工地将在线监控

快报讯(记者 赵丹丹)今年1月,现代快报曾报道水西门、升州路沿线发生一起渣土抛撒十几公里的严重抛撒事件,当时寻找出土工地可费了一番周折。昨天,现代快报记者从南京市固管处了解到,为了严格监控渣土运输全过程,近期,南京所有渣土运输工地将实现在线监控。

据了解,春节后,南京复工的工地已经超过1000个,达到工地总数的一半,主要是市政工程工地和青奥附属工程工地。南京市固管处相关人员介绍,今年在整治渣土车上将有一些更严格的措施,原先南京市建筑安全生产监督站要求一些工地安装了监控摄像头,主

要目的是监督生产安全。今年将在这个监控平台的基础上进行进一步完善,提高工地在线监控装置安装率,要求工地在出土前必须安装监控摄像头。“工地的在线监控都是24小时不间断的,住建、环保、公安、城管四家主管单位可以共享监控信息。”相关人员表示,城管部门可以通过监控严查工地是否用黑车运输、有没有超载、车身有无污染等,可以直接进行查处打击。此后,住建、环保部门可以根据监控视频了解工地是否存在扬尘等问题,进行严厉处罚。

相关人员表示,近期将实施这项措施,保证渣土运输工地实现在线监控。

## 今起,电子警察又多了12处

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 孙申)昨天,现代快报记者从交警部门获悉,为进一步加强道路交通秩序管理,规范车辆通行秩序,同时遏制部分驾车人的违法行为,今起在G40沪陕高速南京段启用2处

道路电子警察监控设备重点用于抓拍机动车超速行驶。在江宁区新增10处道路电子警察监控设备用于抓拍机动车不按交通信号灯规定通行,违反禁令标志标线等交通违法行为。

### G40沪陕高速南京段2处:

- G40沪陕高速389公里处由东向西(限速120KM/H)
- G40沪陕高速415公里处由西向东(限速100KM/H)

### 江宁区 10处:

- |             |            |
|-------------|------------|
| 东新路鼓山路      | 宏运大道湖山路路口  |
| 104国道行人过街路口 | 天元路医科大学门口  |
| 通湖路石羊路路口    | 新宁丹路吴楚西路路口 |
| 新宁丹路横铜路路口   | 龙眼大道汤铜路路口  |
| 圣汤大道松龄路路口   | 丰泽路万泰路路口   |

## 来求职的,相当一部分是往届生

“截至中午11点半,共5000多人进场,应届生3000人,往届生也有相当一部分。”杨本荪介绍。“这家企业的薪资,和去年相比没涨。”昨天,南京一所高校的三名往届生一起来应聘,男生赵福新告诉快报记者,他去年本科毕业,学的是结构专业。去年同专业共124名同学,毕业前签约的仅半数。毕业后,小赵和两名同学边考研边为年初的应聘做准备。“能就业当然更好。”南京一家知

名电子企业引起了小赵的兴趣。小赵说,他家在六合区,这一年为了找工作四处奔波,“说多了都是泪。如果能在南京的国企工作,就知足了。”“今年算是就业‘小年’。”一名高校老师说,“往年这时,我们学校计算机专业的学生基本都签完了,今年还有不少人在求职。”老师分析,原因有两个:今年的大学生比去年多,不少尚未就业的往届生也在求职,对应届生造成了冲击。

## 爸爸来招聘会帮女儿一起投简历

昨天,50多岁的齐先生一身西服领带,焦急地在人群中张望。原来,为了给女儿找份满意的工作,他打印了30份简历,和女儿一起投递。“人太多了,没多久我们就走散了。”齐先生介绍,女儿在南京信息工程大学的电气工程专业。进场一个半小时,他已经投了四份简历,最看好的,是南京一家房地产开发公司的电气工程师岗位。“我女儿本科成绩一直不差。”齐先生有点委屈地说,可到了找工作

的关口,与女儿同专业的男生基本都签了,而且签的单位都不赖,女儿却没着落。齐先生一打听才知道,不少招聘单位都认为,男性体力比女性好,实际动手能力普遍比女性强,因此,同等情况下青睐招聘男性。一家北京的建筑公司为齐先生女儿提供了面试机会。“实习时间很长。”公司负责人看了他女儿的简历后认为,公司的岗位比较枯燥,需要沉淀钻研,而齐先生女儿在一家单位实习时间长达两年半,应该具备这种潜质。